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SECCIÓN A Y B
SEMINARIO
PROYECTO DE INVESTIGACIÓN: ESTUDIO DE CASO
Instrucciones: De acuerdo a la última clase, realizar el ultimo capitulo III el cual consta de los compromisos y soluciones al tema investigado. A continuación, se desglosa los puntos que debe contener el trabajo de investigación. Subir la tarea en classroom para el día miércoles 5 de agosto 
CAPITULO III: SOLUCIONES Y COMPROMISOS
3. Ventajas y desventajas a la problemática: 
· Incluye ventajas de la problemática, pueden enfocarlo en las ventajas que crean al sacar a luz el problema que enmarca el tema de la nutrición.  
· Desventajas a la problemática elegida describiéndolas y argumentándolas. Pueden enfocarlo en que si no se resuelve el problema ¿Qué pasaría? (crear escenarios) 
· Soluciones: describir que soluciones pueden proponer que sean factibles pensando en el contexto guatemalteco actual. (coyuntura actual) colocar los actores que podrían participar en la solución del problema. 

4. Descripción de compromisos: explicar que responsabilidades van a adquirir a nivel personal, familiar y de su comunidad sobre el tema de “nutrición”. 
4.1 Descripción de compromisos personales
4.2 Descripción de compromisos familiares
4.3 Propone compromisos de la comunidad

 4.4 Autoevaluación: Es una autoevaluación del proceso de investigación. Puede responder las siguientes preguntas que orienten su respuesta:
· ¿Trabajó conceptos necesarios sobre el tema para justificar el problema?
· ¿Está descrita de forma detallada la situación problemática?
·  ¿Declaró las posibles causas del problema detectado?
· ¿Aplicó métodos empíricos como la observación, la entrevista, la encuesta etc., para describir la situación problemática?
· ¿Entregó a tiempo las tareas? 
· ¿Reconoce debidamente las fuentes bibliográficas consultadas para evitar el plagio? 
· ¿Están las citas bibliográficas correctamente asentadas en su trabajo? 
·  ¿Ha utilizado información de diferentes fuentes para la fundamentación teórico- metodológica?
· ¿Está cada anexo convenientemente identificado con el número correspondiente al que se lo relaciona en el cuerpo del trabajo?
4.5 Aprendizajes
· Reflexión del proceso de Seminario, donde se describa qué se aprendió, qué llamó más la atención y qué aprendizaje se obtuvo al finalizarlo. 
· Pueden incluir aprendizajes metodológicos (como hacer una investigación enfocada a estudio de caso, aprender a realizar un estado del arte como antecedentes, como plantear objetivos factibles, aplicar metodología y procedimientos) aprendizajes teóricos sobre la nutrición (olla alimenticia), aprendizajes de como describir un problema y que aspectos conlleva como la descripción de causas y consecuencias, aprendizaje en las normas APA. 
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