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LINEAMIENTOS DE PRACTICA SUPERVISADA
Debido a la situación nacional derivada de la Pandemia de Covid-19 y con el afán de resguardar la salud de todos los estudiantes graduandos, para el ciclo escolar 2020, se plantean escenarios para el desarrollo del área, subárea o asignatura de Práctica. 
Organización y duración. La práctica Supervisada se sustituye por un proyecto desarrollado por cada estudiante. Se enfoca en la especialidad de la carrera, realizado desde su domicilio y utilizando recursos que tenga a su disposición. Se trabaja por medio de proyectos y deberán orientarse al logro del desarrollo de pensamiento creativo, lógico y analítico. 
b) Etapa II:: Elaborará un proyecto relacionado con la especialidad de su carrera y fundamentado en el trabajo de investigación realizado en la etapa I. El cual debe ser ejecutado en el domicilio del estudiante. Esta etapa se desarrollará en el mes de agosto, con una ponderación de 50% de la nota final.
2. Planeación y desarrollo	Esta semana se trabajará con los siguientes componentes de esta etapa
2.1 MATERIALES Y METODOS
a. MUESTRA
b. RECURSOS
i. MATERIALES E INSUMOS
ii. RECURSOS HUMANOS
iii. RECURSOS INSTITUCIONALES O FISICOS
c. METODOLOGIA
i. SELECCIÓN Y DETERMINACION DE LA MUESTRA
ii. SELECCIÓN Y DETERMINACION DEL PROBLEMA
iii. ELABORACION DE LA HERRAMIENTA EDUCATIVA, BASE DE DATOS ENTRE OTROS
iv. VALIDACION DE LA HERRAMIENTA EDUCATIVA.  PLANTEAR EL DOCUMENTO QUE CONTENGA LAS PREGUNTAS PARA REALIZAR LA VALIDACION.  ESTE DOCUMENTO SE COLOCARÁ EN ANEXOS
2.2 CRONOGRAMA 
2.3 ESTIMACION DEL PRESUPUESTO
2.4 ELABORACION DEL DIAGRAMA, ALGORITMO, ESQUEMA ENTRE OTROS 
2.5 DESARROLLO:
Lo señalado, ya está elaborado


EN ESTE PUNTO, USTED ELABORA EL SOFTWARE QUE HA PLANTEADO PARA LLEVAR A CABO SU OBJETIVO (PRODUCTO)






     COMO YA ESTA HECHO EL PRODUCTO (EL SOFTWARE QUE RESUELVE LOS OBJETIVOS DE SU PROYECTO) EN ESTE PUNTO (2.5.  DESARROLLO) CORRESPONDE HACER UNA REDACCION DE COMO RESOLVIO CADA OBJETIVO ESPECIFICO, QUE REALIZO, COMO LO REALIZO, QUE VENTAJAS Y DESVENTAJAS TIENE EL PRODUCTO QUE REALIZO, COMO TIENE UN MINIMO DE TRES OBJETIVOS, ESTA REDACCION LA DEBE REALIZAR POR CADA OBJETIVO ESPECIFICO YA QUE ASI FUE COMO HIZO EL DESARROLLO DE LOS PRODUCTOS.

TODO ESTO YA LO DEBE INTEGRAR EN SU TRABAJO PARA QUE SE VAYA FORMANDO SU TRABAJO COMPLETO Y AL FINAL NO SE ACUMULE TODO.

LAS FOTOS QUE TIENE COMO EVIDENCIA SERAN COLOCADAS EN LA SECCION DE ANEXOS, EN ORDEN DE COMO SE FUE DESARROLLANDO EL PROYECTO.
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