RESPETEMOS Y DIALOGUEMOS

El respecto es una de las claves para vivir mejor en un mundo tan diverso como el nuestro. Respetar significa ser tolerante y aceptar las ideas y opiniones de los demás, aunque estas no estén de acuerdo con las nuestras. Siendo tolerantes lograremos una mejor comprensión y respeto hacia las diferencias.

Recuerda que si queremos que nos respeten, primero tenemos que respetarnos nosotros mismos. El ejemplo debe iniciar con uno mismo: aprender a que no siempre las personas van a pensar o actuar como nosotros o como esperamos que sea. También debemos despojarnos de la idea de que solo lo que nosotros creemos correcto es lo cierto. En tal sentido, es necesario aprender que también existe una complejidad de ideas, opiniones y gustos, como diverso es el mundo.

Otra de las claves para vivir en armonía entre los ciudadanos es el dialogo, el cual se entiende como una conversación enriquecedora entre dos o mas personas, en la cual se intercambian ideas, opiniones y pensamientos sobre diversos temas.

Al momento de dialogar, recuerda que seguramente encontraras opiniones diferentes a las tuyas, y es allí donde encontraras la riqueza del dialogo. La experiencia nos lleva a respetar distintas opiniones y criterios. Debes intentar mantener la compostura, no exaltarte, usar un lenguaje adecuado y no ofensivo para las otras personas.

La base de un buen dialogo o discusión se encuentra en tener fundamentadas tus ideas; si no tienes argumento para defender una idea, esta se desestimara fácilmente. Ten presente que tú tampoco tendrás la razón: en ocasiones puedes estar equivocado. Errar es de humanos, dice un antiguo y sabio dicho.

Realiza los siguiente

Menciona tres momentos en tu vida, en los cuales hubieses podido utilizar el dialogo para afrontar una situación.

Enumera tres acciones a seguir para evitar la violencia mediante el dialogo y el respeto.

Indica las formas de respeto y dialogo que debes practicar cuando te relacionas con: tu familia, tus maestros y amigos.

Enumera tres acciones que permitan mejorar el dialogo en el salón de clase.
Indica que pasos deben de tomarse para mejorar el dialogo y el respeto entre docentes y compañeros.
