LICEO CHAPERO
TERCERO   BASICO
MATEMATICAS  III, Secciones A y B
Prof. Walter Pinot/Kevin Ochoa
HOJA DE TRABAJO VIRTUAL No. 10
(Semana del miércoles 20 al miércoles 27 de mayo 2020)
INSTRUCCIONES:
Resuelve todos los ejercicios que se te plantean a continuación los cuales se relacionan con el tema RESOLUCION DE ECUACIONES DE SEGUNDO GRADO CON UN GRADO DE DIFICULTAD MAYOR. Debes dejar constancia de tus procedimientos puedes resolverlos en tu cuaderno de trabajo y tomar una foto y enviarla al correo oficial del curso mate.chapero@gmail.com o enviándolo via clasroom
Muy buenos días mis queridos estudiantes, les deseo una exitosa semana en este proceso de adaptación a las nuevas formas de aprendizaje que estamos viviendo todos.
PARA ESTA SEMANA SU HOJA DE TRABAJO VIRTUAL SERIA RESOLVER LOS EJERCICIOS DE LA PAGINA 512 DE SU LIBRO DE TEXTO APLICANDO LA FORMULA GENERAL.
DEBEN RESOLVER DEL PROBLEMA No. 21 AL 64 MUNICAMENTE.
LUEGO DE HABERLOS RESUELTO DEBEN SELECCIONAR 5 PROBLEMAS A SU ELECCION Y HACER LA COMPROBACION DE SUS RESULTADOS. (REALIZAR LA PRUEBA).
DE PREFERENCIA RESULEVE LOS EJERCICIOS EN TU CUADERNO DE TRABAJO, PARA QUE VAYAN ACUMULANDO TODAS LAS ACTIVIDADES REALIZADAS EN SU CUADERNO COMO EVIDENCIA DE SU TRABAJO DURANTE ESTE AISLAMIENTO.






